

校园里投放近四百把公用雨伞,5个多月下来只剩下几十把 大学生的诚信“撑不起”雨伞?

Q 突遇大雨,不用登记就能拿到一把雨伞,天晴后,再将雨伞还回投放点。去年11月,苏州大学校社联推出“诚信雨伞”活动,在东校区、独墅湖校区设立了20多个点,投放了近400把公用雨伞,给众多学生带来了便利。然而令人意外的是,仅过了5个多月,这些雨伞已难寻踪迹。大学生诚信为何没能“撑起”雨伞?昨天,记者就此进行了调查。

苏大新 孙佳桦

“推出诚信雨伞,是受到了诚信小店的启发。”施怡浩是苏大校社联外联办公室副主任,也是“诚信雨伞”的主办人之一。

施怡浩告诉记者,去年4月,苏大学生在校园内创办了“诚信小店”,没有收银员,更没有摄像头监视器,拿货、付钱、找零全凭顾客的自觉诚信。

经过一段时间的运营,诚信小店非但没亏损,还出现了盈利。“店主”将盈利投入爱心事业,真正发挥了公益作用。

“卖东西能做,借东西更可以做了。”施怡浩说,谁都有上课忘带伞被淋雨的经历,如果能在教学楼等人流密集的地方,放置雨伞供学生使用,用完再归还,肯定会受到大家的欢迎和支持。

去年春季,校社联的成员们启动了这项活动,现校社联副主席章静找来了赞助商,并亲自设计了雨伞:墨绿色的长柄雨伞十分秀气,每把成本10多元,上面印着“诚信雨

伞”“苏州大学学生社团联合会”的字样。

去年11月,近400把雨伞被摆在了校园内各教学楼醒目的位置上,供学生取用。

“不用登记,随取随用,事后再归还诚信伞至任一投放点。”施怡浩向记者解释了使用流程,令他意外的是,大伙的诚信,未能长久地“撑起”这些雨伞。

“一开始还好,后来感觉突然之间,伞就没了。”凤凰传媒学院大二学生奚晓晔回忆,投放第二天,苏州就下了一场大雨,诚信雨伞全借空了,之后就有一部分没有归还。

再后来,雨伞消失的情况越来越严重,各投放点已经空荡荡的了。他们推测,由于宿舍未设置归还点,很多学生借了伞就不记得,或不乐意再带去教学楼归还。

“现在只剩下几十把。”施怡浩坦言,曾通过多种途径呼吁同学们归还雨伞,效果甚微,这一批诚信雨伞追回几乎是可能了。



整齐摆放的诚信雨伞,曾给学生们带来不少便利 网络截图

微观察 “诚信题”该如何解?

大学生能凭诚信付钱买东西,为何不能凭诚信归还免费的雨伞?在施怡浩看来,很多人都有这样的观念,借他人的东西不归还,会失去他人对自己的信任度,但是借一个组织的東西不还,则不需要向组织负责。

也有校社联成员分析称,诚信小店涉及到金钱的往来,如果没有付钱就拿走商品是很明显的盗窃行为,这在大学生的观念里是很严重的。“诚信雨伞属于公共物品,使用也不涉及到费用。”该成员认为,不归还公共物品,“负疚感”就没那么强烈。

“雨伞的迅速消失,反映出人们的诚信水平还比较低。”该校教育学院心理学专业的吴继霞老师说,诚信无法衡量,难以约束,只能靠公民诚信意识缓慢提高。

“头一回尝试,免不了有很多的漏洞。”回过头来,施怡浩认为校社联还有很多事情没做到位,如果找到赞助商,他们还将继续推广诚信雨伞。届时,他们将完善管理制度,例如在投放点做登记工作,在宿舍区增设归还点,鼓励同学间互相督促归还雨伞等。“如果我们一次机会的话,一定会做得更好。”

出行资讯

“轧神仙”期间 轨交一号线将延时

记者昨天从苏州轨交公司获悉,为保证“轧神仙”期间轨交运力,5月23、24日(周四、周五),苏州轨道交通一号线将延长运营时间,具体为:下行方向,即木渎往钟南街方向运营时间延长30分钟,末班车时间为22:00;上行方向,即钟南街往木渎方向运营时间延长10分钟,末班车时间为22:35。 蒋文龙

多路公交线调整 欧尚超市站拟新增站台

记者昨天从苏州客管部门获悉,即日起,公交818路增加停靠“四季家园(南侧)”招呼站。公交662路增加停靠“均豪精密”招呼站。因映月一路与机场路路口紧急施工,公交521路临时改道甬澄北路,临时取消停靠用直邮政局、淞月路、用直汽车站、映月花园、商城路,恢复时间另行通知。

另外,为缓解“欧尚超市”站公交车车辆停靠数量较多,存在安全隐患的问题,近期客管部门拟对该站采取分站停靠方式,在现有站台东侧增加“欧尚超市②”站。目前,苏州客管部门正在对该方案进行公示,公示期至5月24日止。 蒋文龙

拾金不昧

的哥捡LV钱包 大雨中苦等失主

昨天上午9时左右,市民李先生来到苏州交运出租公司,将一面“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送给了的哥肖纪红,代表上海亲戚冯先生赞扬肖纪红拾金不昧的高尚精神。

事情发生在5月18日凌晨2点半左右,肖纪红和几个朋友外出游玩后回家,途经枣市街附近,发现路边有一只黑色LV钱包。他捡起来一看,发现包内有一叠百元大钞,一数有2300元,还有几张银行存折,加起来有20多万元。

“要是我丢了这么重要的包,还不得急死!”肖师傅和几个朋友商量了一下,决定在原地等失主找回来。尽管当时下着大雨,他们几个人还是在雨中苦等了一个多小时。因一直等不到失主,肖师傅他们就包交给了附近的派出所。

就在从派出所出来的路上,肖师傅遇到了正在沿路寻包的失主冯先生,他于是陪同冯先生一起去派出所认领了那只包。拿到失而复得的包,冯先生当场拿出了一叠钞票给肖师傅和几个朋友,但被他们婉言谢绝了。沈伟民 蔡晓樵 蒋文龙

张家港基层剧团里走出个“梅花奖” 获奖后,她就去雅安演出了

第26届戏剧梅花奖20日晚在成都揭晓,来自张家港的年轻演员董红凭借锡剧《一盅缘》摘得“一度梅”,并荣登本届梅花奖的榜首,其所带领的张家港艺术剧院更是参赛团队中唯一的县级剧团。昨天下午,刚刚捧奖的董红马不停蹄奔赴雅安灾区演出,她的搭档、《一盅缘》中饰演“赵母”的夏敏莹接受了记者的采访。

饰演的是为爱奉献的林六娘

据了解,董红此次的参演剧目《一盅缘》,根据国家级非遗“河阳山歌”中的《赵圣关还魂》重新编排,演绎了一段凄美的爱情故事。这首受佛教讲经影响创作出来的叙事山歌长达6448行,如果从头唱到尾要唱3天3夜,改编而成的锡剧时长约2

个小时。董红饰演的是林六娘,董红自己对这出戏也非常喜爱,认为它在传统剧情中融入了现代爱情观,即“爱不是占有,而应该是奉献。”

20多年艺龄的完美主义者

整部戏给观众带来最大的惊喜莫过于董红的演出,因为在锡剧这个剧种中,近年来出现了男角较强、女角相对较弱的态势,董红则打破了这一点。1975年出生的她,10几岁开始学戏,从艺已逾20年,扮相年轻俊美,嗓音条件良好,舞台功力更是成熟扎实。

“她是一个完美主义者,虽然我们只是一个县级剧团,但是她对自己、对我们的要求是以‘艺术’为标杆,她常说‘艺术是没有止境的’。”夏敏莹告诉记者。

一年250场演出8成在社区

夏敏莹介绍,董红和整个团队一直服务于基层,他们一年要演250多场戏,其中80%是在社区广场演出,尝遍寒冬冰霜与酷暑烈日,董红从没喊过一声苦。

据了解,董红和她的团队已经在筹划一部针对城乡问题的现实主义题材新戏,并告诉团员们,回到张家港后,还是要扎扎实实地一场一场地演戏。 王玲玲

董红是国家一级演员,现任张家港市文联副主席、艺术剧院(锡剧团、评弹团)院长,先后荣获苏州市首届舞台艺术新星奖;第二十二届上海戏剧表演艺术“白玉兰”主角奖等多项荣誉。



董红(上)和她在《一盅缘》中饰演的林六娘 张家港文广局供图

国美第三届仓储特卖会 5月25日裸价开仓

现在报名预约 并到现场即可获葡萄酒一瓶

继成功在国美大仓举办了前两届仓储团购特卖会后,为了让错过机会的消费者也能感受到不一样的购物体验,特别是享受前所未有的优惠活动,国美电器决定于5月25日推出第三届仓储特卖会。此次特卖会活动无论是规模、优惠力度还是活动的丰富程度,都将创下本年度之最。

丰厚礼品 报名即可得

本次仓储特卖会将于5月25日在位于吴东路202号宝供物流内的国美仓库举办,为了激发消费者的报名热情,国美特推出报名有礼活动。活动期间,拨打报名电话成功预约,并到现场签到即可获得楼兰葡萄酒一瓶,不购物也可得,仅限前500名。

众多品牌齐聚 商品种类齐全

数十家电品牌将齐聚本次仓储

特卖会,西门子、夏普、美的、三洋、索尼等全面出动,彩电、冰洗、空调、手机、数码音像、电脑、厨卫、小家电等产品缤纷亮相。同时,此次特卖会,国美将继续为您全程保驾护航,消费者完全不用担心购买之后的安装及售后等问题,国美专业的售后服务人员将竭诚为您免费配送、安装,消费者可尽享国美完善的售后服务,让您真正感受到名品家电的魅力。

价格史无前例 直抵出厂价

此次团购特卖会,国美将带您直达仓库选购产品,无中间费用,仓库直销,再加上团购,名品家电价格将直抵出厂价,正品如此,特价品、样品价格更是不用说,绝对低到劲爆。此外众多知名品牌的畅销名品机、特价机、样品机将集体呈现,让您尽情选购,花最少的钱,将实惠、高性价比的

家电产品一站购齐。

全程周到服务 班车免费接送

为了给予消费者最大的便利,国美将派出多辆班车,于国美万达广场、国美东环世纪广场店、国美宝带西路店、国美干将店,三香路体育中心多线齐发国美大库,盛况空前,不购物的消费者也值得随国美一起去仓库一游。